

ΟΙ «ΑΝΘΡΩΠΟΙ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ»

# Βάζουν νέο στοίχημα

Οι στενοί συνεργάτες του Κ. Σημίτη κρίνονται τώρα εάν θα καταφέρουν να συμβάλουν ή όχι στη μεγάλη αντεπίθεση που χρειάζεται η κυβέρνηση

**Α**υτή την εποχή το «περιβάλλον του πρωθυπουργού» δεν είναι μόνο οι «μοιτζακεντίν του Σημίτη», ούτε μόνο ο «σκόκος του μοξ», οι άνθρωποι, δηλαδή, εκείνοι που πάνω τους ξεσπούν όσοι δεν μπορούν να τολμήσουν ευθέως με τον Κ. Σημίτη.

Αυτά την εποχή οι στενότεροι του συνεργάτες είναι που κρίνονται εάν θα καταφέρουν να συμβάλουν ή όχι στη μεγάλη αντεπίθεση που χρειάζεται να κάνει ο πρωθυπουργός και το κυβερνών κόμμα.

Εάν θα κατορθώσουν να βοηθήσουν ώστε να απαντηθεί επιτυχώς το «μίνυμα της Γαλλίας» και να εφαρμοστούν υπερβατικές πολιτικές (αφού η ήττα Ζοσπέν απέδειξε ότι οι παραδοσιακές πολιτικές της οσοσιαλδημοκρατίας είναι σε κρίση, ίσως και να έχουν ξεπε-

Γράφει

ο Βασίλης Σκουρής

ραστεί) ή εάν θα καταδείξουν ότι ο κύκλος τους ολοκληρώθηκε. Και το κυριότερο: καλούνται να αποδείξουν κάποιοι εξ αυτών —γιατί και αυτό αμφισβητείται— ότι δουλεύουν για τον Κ. Σημίτη και δεν κοιτάζουν να επωφεληθούν προσωπικά από τη σχέση τους μαζί του, ώστε να έχουν καταλάβει μία «θεσμική» θέση την επόμενη μέρα.

## Νέοι στόχοι

Υπό μία έννοια, άλλωστε, ο ρόλος των «ανθρώπων του πρωθυπουργού», των στενών συνεργατών του, είναι αναβαθμισμένος.

Χρειάζεται να βοηθήσουν ώστε ο Κ. Σημίτης να αναλάβει και πάλι την πρωτοβουλία των κινήσεων, να εμφανιστεί και

πάλι ως ένα πρόσωπο φορέας αλλαγής και ανανέωσης του πολιτικού σκηνικού, να ξαναβρεί—εάν μπορεί—το χαμένο όραμα. Υπό μία άλλη όμως έννοια, ο ρόλος της είναι υποβαθμισμένος, αφού πλέον η βασική αποστολή του «πρωινού καφέ» διακέεται στο Ενιαίο Επικοινωνιακό Κέντρο και στον ειδικό ρόλο που παίζει (για πόσο άραγε;) ο Γραμματέας της ΚΕ του ΠΑΣΟΚ, Κ. Λαλιώτης.

Κάθε Δευτέρα, λοιπόν, γύρω από το μεγάλο τραπέζι του Μεγάρου Μαξίμου στην αίθουσα συσκέψεων του πρωθυπουργού, γύρω από τον Κ. Σημίτη παίρνουν θέση οι στενοί συνεργάτες του. Ο «ισχυρός άνδρας» του Μεγάρου Μαξίμου Ν. Θέμελης.

Ο υπουργός Τύπου Χρ. Πρωτόπαπας, Ο Γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου

και σύνδεσμος με την Κοινοβουλευτική Ομάδα Σωκράτης Κοσμίδης. Ο υπεύθυνος του Γραφείου Τύπου Γιώργος Πανταγιάς και, φυσικά, ο υφυπουργός Τύπου Τηλ. Χυτήρης.

## Σύμβουλοι

Κατά περίπτωση καλούνται, ακόμα, κάποιοι σύμβουλοι του πρωθυπουργού, όπως κυρίως ο επί των οικονομικών Γκίκας Χαρδούβελης ή ο επί των νομικών Γ. Παπαδημητρίου, αλλά και επικοινωνιολόγοι, όπως ο κ. Λευτέρης Κουσουλής (της εταιρείας «Λέγειν και Πράττειν») και ο κ. Στρ. Φαναράς — κυρίως όταν οι δημοσκοπήσεις της Metron Analysis τίθενται στο τραπέζι.